
  

УДК 681.12 

В. С. Любарський 

А. Ю. Дзюбенко 

В. П. Ковальський
  

 

ПРОБЛЕМИ РЕВІТАЛІЗАЦІЇ ГРОМАДСЬКОГО ПРОСТОРУ 

Вінницький національний технічний університет 

 
Анотація 

Розглянуто закордонний досвід процесу ревіталізації урбанізованої зони міста. Встановленні основні про-

блеми ревіталізації громадського простору. 
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Abstract 

The foreign experience of the process of revitalization of the urban zone of the city is considered. Establishing the 

main problems of revitalization of public space. 
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Вступ  

Термін «ревіталізації» став популярним в останніх десятиріччях[1-3]. Він застосовувався до змін у 

міському плануванні, ландшафтному дизайні, а також до повсякденного життя, щоб описати різно-

манітні форми відновлення – духовного, фізичного, матеріального [4-6]. 

В 2000-их з’явилася джентрифікація та концепція розумного зростання [7-10]. Під джентрифікаці-

єю розуміємо реконструкцію та оновлення будівель у раніше непривабливих частинах міста та 

пов’язаний з цим переїзд до району багатших мешканців. При цьому в районі зазвичай відбуваються 

істотні зміни в демографії, зокрема піднімається середній дохід, змінюється характер та культура 

його жителів. 

Метою роботи є визначення основних проблем ревіталізації громадського простору. 

 
Результати дослідження 

Андреас Біллерт (А. Billert, 2005) [11] розглядає ревіталізацію як складний процес відновлення ур-

банізованої зони, простір та функції якої зазнали процесу деградації структури, спричинивши кризо-

вий стан, унеможлививши нормальний економічний та соціальний розвиток території й збалансова-

ний розвиток усього міста.  

Ревіталізація за М. Вільчкєвіч (M. Wilczkiewicz, 2015) [12] – це форма діяльності, частина міської 

політики, що має на меті вплив на життєдіяльність цілого міста з урахуванням минулого й традицій 

для вирішення локальних проблем його жителів та покращення умов їх життя [13-16].  

Проаналізувавши приклади ревіталізації громадських просторів, які не дали бажаного ефекту, мо-

жна визначити певні особливості, які відсторонюють користувачів від ділянок. У більшості відкритих 

площ немає людського масштабу – це велетенські площі і вулиці призначені для парадів. Згідно дос-

ліджень, тварини (до яких відносяться також люди) при виборі місця, де вони перебувають, керують-

ся принципом «бачити, але не бути на виду». Щоб пересвідчитися в істинності цих гіпотез можна 

поспостерігати за величними площами Європи. Більшість людей гуляють по околицях площі, а не в 

центрі. 

Друга проблема – це автомобілізація міст. Із зростанням кількості автомобілів значні площі виді-

ляли під швидкісні шосе, розширення проїздів та доріг тощо. 

По-третє, комерціалізація просторів. Все більше і більше територій захоплюють МАФи, які перет-

ворюють громадські простори на стихійні ринки. 

Ділянки, які підходять для ревіталізації з точки зору розташування, можуть знаходитися поряд з 

хорошим, стандартним житлом, і спроба заволодіти ними може викликати сильний опір з боку меш-

канців. 



  

Виділяючи саме міські простори, до проблемного питання можна включити приналежність тери-

торій, розмежування приватного та суспільного. 

Останніми трендами урбаністики пропагується відкритість простору. Так досягається високий рі-

вень соціалізації в місті. Проте існують такі випадки, коли мешканці одного будинку можуть створи-

ти територію обмеженого, або ж приватний заклад обслуговування «захоплює» частину міської тери-

торії. З одного боку тут постає питання законності цих дій, але при цьому легко ідентифікувати хто 

відповідає за дану територію і здебільшого такі ділянки завжди доглянуті та привабливі, що знімає 

частину обов’язків по обслуговуванню з міста. 

На основі аналізу проблематики теоретичної бази та закордонних і вітчизняних прикладах реалі-

зованих проектів в ході дослідження визначено основні особливості, які позитивно впливають на 

кінцевий результат ревіталізації.  

Висновки 

Головною проблематикою ревіталізації публічних просторів є розташування в системі міста, соці-

альний фактор, підпорядкування та якісний догляд за територією, довгострокова перспектива вико-

ристання території. 
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